



CELDÖMÖLK HIRLAP

=POLITIKAI-TÁRSADALMI-ÉS-SZÉPIRODALMI-HETILAP=

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celdömök, 57. Széchenyi-utca 12.
Telefon: 55. Csekkszám: 17.258.

Feladó szerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 6, 1/2 évre 3, 3/4 évre 1:50 pengő.
Megjelenik minden szombaton.

Ima a hőskért

Minden magyar ember megérintve szívvel gondol a keleten küzdő hővődeinkre, a megfeszült figyelemmel veszi az érkező híreket. Az emberiség legnagyobb megpróbáltatásait éli az ezekben a hetekben. Kitarásunktól függ a jövőnk, fennmaradásunk. S miközben odakint gigászi méreű ütközetek folynak, ömlik a hősi vér, idebaza a mindennapi élet apró vámszedői igyekeznek minden közösségi szempontot sárba-taposva megsejteni a maguk pecsenyéit. Azonban azt is meg kell látnunk, éppen a mai megpróbáltatások idejében, mire képes az emberi gonoszság, s ez ellen is szervezeten kell lépnie társadalmunknak. S egyre mélyebben kell átélünk a megfeszülés parancsait, ha élni akarunk s nem akarjuk nemzetünket végrontásba dönteni. Az itthoni nyaralások helyett pedig álljunk meg a tűzvonalban élelünk áldozt hadak előtt a idézünk egy közel háromszáz éves ezelőtti tábori imádságból:

"Jöjj ki a te eregeddel a viadatra, ó mi kegyelmes Hadnagyunk, Ó Jézus Krisztus! — vizsgálj meg a mi erőtlen, a mi ellenünkkel s minket erőst meg, ha halljuk a trombitákat harsogni, meg ne remélünk. Úram Jézus kiáltásunkkal vítezi módon emberkedésünkkel a te nevedért és édes nemzetünkért.

Tanítad Úram a mi kezeinket a harcra s a mi ujainkat a viadatra, vonj élt a mi fegyverünknek a meg lovaink lábait is igazság a győzelemre.

Akiket pedig miközülünk az útközöket ki akaraz szőlíteni az elhözött, azokat készíted el igaz hittel, jó lelkiismerettel, utolsó örökjára, hogy kések lévén, mint Sámson, halljukban is diadalmaszkodjanak, testük vérbőrövel, van, lelkük'az égbe Hozzad meheszen s így a Sátánnak a mi harcunkban se része, se öröme ne legyen.

Hallgas meg Úram mostan minden mi érétünk előtled esedező árvákat, ösvégeket, lelkükben megpedgetted, rabokat, nagyokat és kicsinyeket, mint régenteen meghallgatád Mózes az az Izrael népéért, hogy mi megmenekedvén mostani inségünk, nagy szabadsággal érvendezhesünk Te előtled. Erezd meg Imádr kegyelmed ezle mentében a mi zászlóinkat s menj el előttünk ó Dávidnak Istene! Siess a szent angyalokkal a mi segítségünkre, ismerj meg, hogy egyedül Te vagy a mi Istenünk. Amen."

Hogyan teremthetjük meg a magyar nép lelki egységét?

A rabslóság ideje 1848-ban lejárt! Ugyanakkor kihirdették az egyenlőséget és testvériséget is! Két útból a mai napig sem valósulhatott meg. Ennek oka elsősorban társadalmi széttagoltságunkban keresendő.

Egymás szolgálatára vagyunk teremtve. Egyik ember sem élhet a másik nélkül. Mégis sokszor úgy nézünk egymásra, mint renegelegben a szarvasok egy-egy viadal előtt!

Tiszviselő osztályunk nagy része magát képzeli felül s a más társadalmi osztályhoz tartozókat csak alattvalóknak tekintli.

A kereskedő és iparos osztályhoz tartozó pedig a parasztságot és munkásságot tartják náiknál alávalóbnak. Sőt gyakran az egyfoglalkozású ághoz tartozók is versenyeznek, hogy melyiknek van nagyobb üzlete, több földje, vagy jobbanmenő ipara, tiszviselőknél pedig magasabb fizetésű állása.

Miert van ez? Hiszen gyermekéveiket az utca porában játszódozva együtt töltötték el! Később iskolába kerülve, az alsó osztályokat egymás mellett ülve tanulták végig, s bizalmas barátságoktént együtt készülték az órákra, hol tanulejt adtak szorgalmuknak.

Az elemi iskola alsó osztályait ügyszólván valamennyien együtt járták végig, kivéve azt a néhány mágnás fiút, kiket a többi-től elkülönítve mint valami kényves üvegházi növényt 'nevellették fel szüleik. Az ilyenek kikerülve az élethe, nem tudják megbecsülni a dolgos magyar kezeket. Küzdelem élet hétköznapjainak selya alatt összeropkának! Ma, már távolabb látó mágnásaink is többiközött neveltetik gyermeküket.

Az idő rohanva száguld az élet országútján, s a kődiákok az elemi négy alsó osztályt elvégzik. Utána közülük néhány középiskolába kerül. Ezek néhány hettől tartózkodás után, ha szabadságra hazatérnek, már csak mint fölénykedők vesznek részt volt osztálytalánság jászadósáibaiban. S minél tovább vannak távol otthonuktól, annál jobban elidegenednek azoktól, kikkel olyan sok szép élvezetes napot eltöltöttek.

Mikor a városba került ifjak tanulmányuk elvégzése után ide-

iglenes szabadságra hazatérnek, az emberek a szó szoros értelmében óvakodnak tőlük, lehetőleg velük való találkozást is kerülik. Volt barátukat letegezni nem merik, magáznál pedig nem akarják.

Látam mikor a falusi gyerekek rövid középiskolai tanulás után valakóra hazatérve az édesapjuk a vasútdőlmáson kocsival várta őket. Találkozás után a fiúk hátul az ülésben foglaltak helyet, míg apjuk elől, a deszkán kocsizott. Kértem tehát, a magasabb képzettség a szülőktől iránt érzett hálaüztér is kioltotta? It valami nincs rendjén! Sürgősen cselekedni kell!

Mielőtt az orvos betegét tízesen vizsgálni kezdené fölfehajol, s meghallgatja szive verését, hogy aztán gyogytúr keressen a beteg helyekre. Nekünk is meg kell találnunk az orvoságot, amiből a veszedelmes betegségből ki-gyogytúr bennünket.

Minden gondolkodás nélkül ki-mondhatjuk, hogy leginkább a nevelés körfül van hiba! Már a családnak bele kellene a kicsi gyermek lelkébe-csepegtetni, hogy ő is csak olyan Isten tereméte, mint bármelyik társa, legyen az mágnás, vagy földhöz ragadt szegény szülőktől származott. Ösem lehet előnyben azokkal szemben. Leginkább az egyékes családok hanyagolják el a nevelést.

A gyermek nevelődik ugyan minden természetű eljárás nélkül is, mert lelke tápot nyer a család tagjainak életétől, szokásaitól. Azt szokták mondani: Olyan lesz a gyermek, mint amilyen a környezete. Ha a család tagjai hazafias ünnepélyeken megjelennek, történelmi nagyaink emlékéit tiszteletben tartják, biztosan jó magyar lesz a fiók is!!!

A nevelésnek az iskolában kell folytatódni. Ne különüljenek el a tanított és lelkipásztorok a gyermekek szülöttől. Otthonukban is keressek fel azokat, hogy a nevelést öszeptudják hangozni. Nem volna szabad annak megtörténni, hogy egyes tanított, mint valami kiskirályok folytatásuk működésüket, vagy egy segédjegyük durván szolja le azokat, kik tudással szyengén vannak felkészülve! Ne szyegyeljen a fülü intelligenciája az egyszerű néppel leülni szórakozni. Evangélium szerint az Ursten előtt valamenny-

nyen egyenlők vagyunk. Szűnjön meg a váltéregetés és lomocolygás! Mindannyiunk érdeke a közös munka. Vigyázzunk nehogy az egymás iránt érzett gyűlölet vérből borítsa számunkat és közből szorítsa kezünket. Kerés ember bizik a másokban. Gondolja, hátha megcsal? Fájdalmas keserű kép ez! A rossz tulajdonság fel-burjánzik, mint gyomok a kertben, vagy vesztében. Ezek ellen külön fegyverekkel hiába próbálnak védekezni. A csalások és visszafélések ellen az emberi ravasság mindig talál kibuvót. Jaj annak, az országának, aki ellen-örök fölé ellenöröket kell állítani. Külös fegyverekkel csak akkor lehet kormányozni, ha a lelkek mélyben meg van az őszhang, mely táplálja bennünk az egymás iránt érzett szeretetet. A tanult emberek hajoljanak le az egyszerű néhez, vegyék pártfogásba őket és felemelkedésüket segítseik elő.

Tanulmányait elvégzett fiú keresse fel barátait S mondja meg nekik, éppen az vagyok, aki voltam! Jól emlékezzem vidám jászadósainkra, az iskola padjában együtt töltött napokra. Ott képeimem magam az éke szarva mellett, amit forgatam a magyarrögöt. Legrétek hozzám bizalommal. Aztán tanultam, hogy tudáson felhasználásával rajtuk segítsék. Így az ismeretvágya ezáltal nem fognak megcsalásni. Ha egy tanult ember szabadságot az egyszerű nép közt tölti el, oktálja és tanítja azokat, igen nagy szolgálatot tesz nemzetünknek. Az intelligencia látogása a gazdaságröket Turton ott előadósokat. A kör tagjai szórakozásából se vonja ki magát.

Minél több népiiskolai tanolyamot kellene szervezni, ország-szerint. Itt az elmaradott nép mélyteget nyerhetne. Ezeket Széchenyi szellemében kellene megszervezni, s országosan egyenes vezetés alá helyezni. A legnyomabb magyar félreérthetetlenül mondotta: Akarom, hogy tisztán lássatok. Azért kell népünknek állandóan művelni, hogy tisztán lássa az utat, melyen haladni kell. Idegenből importált eszmék politikai hajbászó! A tudással felkészült embert nem fogják tudni az egyesek átról leteríteni, míg a tudatlanok könnyen félrevezethetők.

El kellene törülni a protekciórendszerrel! Mindenki egyéni vilákszedés, munkabírása és a kö-zért tett jószolgálatá szerint kellene jutalmazni. Nem szabad meg-törülni, hogy egyes hivatalokban a

nyakkendőt viselő előnyben részesüljenek az egyszerű dolgozó magyárokkal szemben. Legyenek mélyszedőbűk hivatalnokai; különben az alsó törökknél. Sok esetben egy Alföldiakkal jobban lehet kezélni, mint sok falusi segédjegyzővel. Szigorú rendszabályok életbevitelével meg kell akadályozni, hogy egyes hivatalnokok jánfédközhatók legyenek! Amelyik lemondja magát kenyerezni, nem szolgálhat szível-lelekkel a köznek.

Nem szabad tovább tűrni, hogy egyes uradalmai vezetői brutális szakkal szidalmazzák a felügyelőket alá tartozó dolgozó magyárokat. Lakikismeretes munkát az a gazda várhat, ki megbecsüli munkáit, — tisztelget és elismerést az a munkás, aki megbecsüli kenyéradóját!

Kirándulások kellene rendezni, minden társadalmi osztályhoz tartozók részére, az ország távolabb fekvő vidékeire, hogy magyar lelkünk is megismerje más vidéken is fajtásvérrel telikörnyezetét.

Nagyon udvos lenne a magyarság érdekeit dolgozó hazafias egyesületek működését egy központból irányítani. Így közös érdekelni könnyebben elősegíthetők lennének. Lehetővé, sőt kötelezővé kellene tenni, hogy minden olvasó, gazda, iparos, vagy egyéb néven elnevezett körök, testületleg csatlakozzanak egy hazafias egyesülethez is. Így egy közös központból a magyarság szellemi irányítása lehetősége válna, s lelki egyiségünk is lassan kialakulhatna.

Hazafias egyesületeinket látom leginkább hivatotnak arra, hogy a magyarság társadalmi egységének kialakulását elősegítsék. De, hogy ez megvalósulhasson, azhoz szélektől támogatására van szükség, úgy szellemi, mint anyagiakban.

Számlájon meg köztünk végre a szétbuzás és pártoskodás! Egyetlenegy magyar se akarjon nagyobb lenni, mint amihet képességéi vannak.

Próbáljon meg minden magyar ember jobb lenni, mint eddig volt. Egyenes nemzeti szellemnek kell ma lennie.

Nem az a fontos, hogy ki vezet! De, aki vezet, az jól vezetessen. A megpróbáltatások és kemény ömlések árjában szedjük össze lelkeinket. A kifáradt emberek, helyére újakat kell ültetni, hogy kárpótolhatatlan forrásban legyen a nemzeti erő! Bizunk egymásban. Legyen köztünk urak egymáránt a megbecsülés és hozzon össze bennünket a testvéri szeretet, hogy végre le lehessen dönteni azokat a hatalmas válságokat, melyek bennünket elköltöztetnek egymástól.

A mi utunk csak magyar út lehet! Magyar jövőt akarunk kialakítani! Erte meg minden társadalmi osztályhoz tartozó, hogy ez csak egy célról dobogó magyar szívek sugallására valóulhat meg.

Legyünk mindannyian egyért és egy mindannyiunkért, s akkor bátran boldogabb magyar jövőnek nézhetünk elébe. Ehhez se gyanakozzunk a magyarok felé.

Nagy Béla i. k. gazda.



Munkában egy magyar társasági szaksz. A hdp. őrm. jól kiadástottl fedezékből veszi psd-ga jelentését.

A magyar kézművesipar helyzete az IPOK évi jelentésének tükrében

A magyar kézművesiparosság átfogó szerve, az Ipartestületek Országos Központja most lépett fennállításának tizedik-évesztendéjébe. Eppen ezért az a jelentés, amelyet az IPOK most, a január 31-i közgyűlést megelőzően kiadott, alkalmas arra, hogy belőle az egész magyar kézművesiparosság helyzetének alakulásáról kimerítő képet kapjunk.

A kézművesipar sorsa elválaszthatatlan az európai kultúrától

Kétségtelen — mondja bevezetően a jelentés — hogy, a tengelyhatalmak ellen felvonult szovjet és plutokrata uralom győzelmé Europa és egyben a kézművesipar pusztulását jelenteni.

A mai háború éppen ezért csakis a szociális keresztény eszmé győzelmével végezhető, amely az iparosság tisztas kultúrunkjának régi elismerését és teljes érvényesülését biztosítja. A jelentés szerint 1941 év végén a visszacsatolt területekkel együtt 234.704 iparosra volt az országban a ezek mellett összesen 209.700 segéd és 57.100 iparostanuló dolgozott.

1942 decemberében az a létszám a mestereknél 265 ezer 362-re, a segédekéknél 270 ezer 477-re és a tanoncoknál 91 ezer 419-re emelkedett.

A kisipari termelés értéke a gyárpár termelési értékének 30 százalékát tette ki, mintegy kétmilliárd pengő.

A kézművesipar foglalkoztatottsága a megnevezett munkaköröknek következtében általában kielégítő volt, a kereset és megélhetési viszonyok a magasabb áruk ellenére is lényegesen rosszabbok. Sok panasz hangzik el. Állandóan a fellelőplac ellen és az iparosok jelentős része a gyárak és a kereskedők fokozottabb ellenőrzését kéri. De sok a panasz az egykezdendzer és egyes kiváltságos gyárak versenye ellen is.

Gyorsítsák meg az anyagellátást

Rámutat továbbá a jelentés, arra, hogy az IPOK számos felterjesztésben mutatott rá az iparos-

ság panaszaira. Éerte a meglévő anyakkészletek nyilvánartásával és elosztásával járó adminisztráció meggyorsítását és összpontosítást.

Ma az anyagellátás nem csupán termelési, hanem egyúttal fontos szociális problémája a kézművesiparosságának

Szigorúan kell ügyelni arra, hogy a zárolt anyagok ne jussanak illetéktelen kezekbe.

Hatékonyabb iparfejlesztési törvényt

A magyar kézművesipar már régóta sürgeti az iparfejlesztési törvény reformját, mert csak attól remélheti a kézműiparosok minőségi munkájának biztosítását. A mezigaddaság fejlesztéséről szóló törvényben feltelet kérdések — mondja a jelentés — egyben a kézművesipart is foglalkoztatják. Az árendezés, a hitel kielégítése, a termelés és értékesítés szervezése, a kiserítői ügy, a statisztika, az érdekképviseleti reform, az érdekközvetítés, összpontosítása, mintaműhelyek, kiserítői műhelyek létesítése, versenyek, kiállítások, ösztöndíjak, adó- és egyéb kedvezmények, valamint a művelkezők fejlesztése és a nemzetközi kapcsolatok kielégítése mind-mind olyan kérdések, amelyek mellett nem lehet észrevétel nélkül emenni.

Az iparos bajtársi szolgálat az elmúlt évszázadban mintegy félmilliárd pengő jutatot haddavonult iparosok családtagjai részére.

Hozzunk áldozatot

a honvédcsaládokért!

Szóljatok meg mindenkihez a sziv hazangja. Azokról van szó, akik harcolnak éretten a jeres telben, azok lelki megalmaról, lelki békejéről. Ma akik künn vannak, azok meg a legkeményebb harcok között is hazagondolnak a családra, a gyermekekre. Azokért aggodnak. Érezünk mis egyen velük és segítünk a honvédcsaládokon; nem tehetőségünk-höz képest, hanem azon lelki.

Olvassuk a felhívásokat és a falugazsokat, hogy adjunk. De ne csak a hozzánk tartozó felhívás, hanem a magunk belső hazafias érzése, a honvéd hősök iránti szeretetünk, az elesettek iránti halánk, a szegvedő ketozak iránti megbecsülésünk ösztönözzen bennünket lelkiismereti kötelességünk teljesítésére.

A Családnevelés Hirlap olvasóközönsége nem magyenzul, nagyjövendű emberekből áll, de ennél több kispénzü a áldozatot lelki hívunk van. Ezeknek a szegényebb sorúaknak sok apró adományja értékes és együttes összegében nagy és komoly áldozat, mert áldozat kell minden magyarnak. Betet és vért a harcokban, lemondást, önfeláldozást itthon. Mindnyájuinkért, a hazáért!

IRODALOM

Bádosai Námeth János:

Faludi völgy

Tűnő képekre úgy mosolygok
[vissza]
mint dílmaira a boldog spirítus
Csörgő leveit közt álltam el.
[merengve]
egy-egy felhő ment, ment a vég-
[feltebe]

A hegytetőkön hókorona kékllett,
S-én sírva mondtam: milyen
[szép az élett]
A völgy ölen, kis csillanó pa-
[lakban]
fürdő virágok s halak uszák
[lassan]

A gesztenyefák kérge szívet rejtett,
szertemes órák emlékei, eszt,
kik ott épédtek, hűtek benned, élet.
[Rohant]

Malom keréke zakatolt egy hárdm
emnél boldogabb képet sora látták
a molnáron a kúszócsúste fénylett.

Két évszázadeje halt meg

a magyar külpolitika legfiatalabb és legtehetségesebb képviselője, gróf Csúky István külügyminiszter. Az önálló magyar külpolitikának talán 5 volt az első olyan egyénisége, aki nem a régi utakon haladt.

Gróf Csúky István első legnagyobb sikere a második bécsi döntés alkalmával volt, mikor a tengelyhatalmak képviselői az ő személyén keresztül győztek meg arról, hogy a magyar nép őszinte híve az új európai gondolatnak, tisztában van a bolsevizmus óriási veszélyével és minden félrevezető propaganda ellenére is tudja, hogy hol van a helye. Azóta két évszázad telit el, kürtöltünk ég a világ, ropognak a legverek.

Gróf Csúky István halálának második évfordulóján emlékezünk a magyar külpolitika nagy halottjára és a zimankos, hideg telben tegyük le az emlékezés virágját a kerepai-utí temető bőlőde sírjára.

A sárvári Szent Ágnes Leányklub nagysikerű előadása a Vöröskereszt javára

A sárvári Szent Ágnes Leányklub a napokban küldött a Vöröskeresztnek 250 pengőt, mint a december hónap nagy sikerrel és közkívánatra többszörösen előadott „Szovjetkarácsony” című szindarabuk tiszta jövedelmét.

A darabot Lakatos Lajos rendezte, némes Pesti Sándor és Darics György közreműködésével.

A leányklub szereplő-gárdája olyan gyönyörűen és mélyrehatóan játszott, hogy nem maradt szem szárazon. A mai időben annyira főszerű darabban Markos Margit Kovács Médi és Reichart Irén a Vöröspokolban is felhírnék maradó asszonylélek szépségét domborították ki. Popella Médi a Jézuskát váró kis-lány szerepében volt nagybájos. Popella Gréti tudós leg-ljával alakította a vörös érzelmű tanítónő emlékevesését a meg-térésig vezető utat. Kerner Gabi,

Dévényi Mária és Pópella Lenke temperamentumos szovjetnője nagyon jó volt. Berkovits Anna, a szelíd misszionárnővér szerepében kiválóly nyújtott. Milfai Kató, Horváth M. Surányi Panni és Kucsera Mária ügyesen mozogtak. Az orosz táncot bemutató Kálmán Sári, Németh Piroksa, Sike Ilonka és Csontka Otti nagy tet-zést arattak.

Megható jelenet volt a fronton levő vörösgyűlöletesség, aki tábori levelezőlapon rendelt y-régkosarat küldött menyaszonyosának, Makkos Margitnak.

A tanulságos előadás meg-jelent Izabella bajor kir. herceg-asszony öténsége, leányul Eleo-nora és Adalunda hercegnő: ki-sérteben, Gryneaus György plé-bános, Galba Vince főszolgábró. A darab trágri érdeklődés olyan nagy volt, hogy a jegyek elő-vetelben már elfogytak.

Szász Lajos közellátásügyi miniszter:

A magyar honvéd kiontott vérén, a hadiözvegyek és árvák könnyein nem kereshet senki!

Szász Lajos közellátásügyi mi-niszter Kezskeménben mondott ün-nepl beszédében súlyosan eltiltá a mai idők vámszedőt.

A mai idők nem alkalmasak a vagyonszerzésre, vagyongyarap-tásra — mondotta. — A mai idők az áldozatok ideje. — A háborús viszonyokból származó esetleges vagyongyarapodásnak pedig a köz érdeket kell szolgálnia. Ennek a háborúnak nem lehetnie és nem lesznek vámszedői. Ha van-nak, akik azt mondják: hogy a tények mást mutatnak, azok té-vednek, mert el fog jönni a le-

számolás órája.

A magyar honvéd kiontott vérén, a hadiözvegyek és árvák könnyein nem ke-reshet senki!

Majd szeretettel, egybefogásra, egymásrautalásra és adekózásra szólította fel a megjelenteket. Ma Krisztusért és hazánkért folyik a küzdelem, amelyben mindenki-nek részt kell vennie. A szociális kérdések megoldása elsősorban a közbizalom ügye. De a jó-munkaságban mindenkinek részt kell vállalnia.

Törvény készül a törvényes és törvénytelen származás megállapításáról

A parlament karácsonyi és újévi szünetre változatlanul tovább tart. Illetékes helyen még nem intézkedtek sem a képviselőház, sem a felsőház összehívásáról. Semmi sem támaszta alá azokat a híreket sem, hogy a képviselőház állítólag február elején megkez-dené tanácskozását. Kormány-párti körökben az első újévi po-nituk beszédek elhangzását ja-nuár 24-én várják. Ezen a napon Szolnokon beszél állítólag Szász Lajos közellátási miniszter és Lukács Béla MÉP-elnök, tárca-nélküli miniszter. A két miniszter nyilatkozatáról közelebbi meg-határozások még nincsenek.

Az egyes minisztériumokban tovább folyik az új jogszabályok előkészítési munkája. Az igazsá-gügyminisztérium kodifikáció osz-tálya jelenleg is több törvényter-vezetet dolgozik. Igen régóta folyik már az új büntetőtörvény-könyv előkészítése. Az új bün-tetőködex szerves részeként az országgyűlés néhány törvényt már lepotokt és úgy halljuk, hogy a kodex újabb részleteikét to-vábbi törvényalkotásokra készü-nek. Ide tartoznak a büntetőel-járás egyszerűsítéséről és gyor-sításáról szóló törvényjavaslat. Úgy tudják jól tájékozott körök-ben, hogy befejezéshez közeledik a Sajtókamaráról szóló törvény-javaslat kihozatala. A magánal-kalmazottak jogviszonyairól is törvényjavaslatot készítettek. Szá-bályozni kívánják továbbá a családönkvi kényszerességi el-járást a kivételes telekönnyvi eljárást és az anyakönyvi jogza-bályok jelenlegi szerkezetét. Tör-vénytervezet készül

a törvényes és törvényte-len származás bírói meg-állapításáról és újbb ki-vánjak szabályozni a tör-vényesítés kérdéseit is.

Tervebe vették továbbá a ré-ménytelenségek jogviszonyainak újraszabályozását és a közgyű-zői rendtartás korszerűsítését.

Ezek a törvénytervezetek ré-szint már elkészültek, részint most készülnek, nagyrészt azonban csak az előkészítés stá-diumában vannak. Hogy mikor és milyen sorrendben kerülnek a törvényhozás elé, erre vonat-kozban még semmiféle döntés nem történt.

Mozgóképszínház Répcelakon

Nemrég lépett üzembe Répcel-akon, a nagy fejlődési lehetősé-gek előtt álló községben az első mozgóképszínház. Örömmel je-leztük ezt lapunk olvasóinak, mert teljesen magyar vállalko-zásról van szó. Vitéz Kovács István, a helybeli Stauffer gyár alkalmazottja ismertte fel a mozgó nagy jelentőségét nemcsak a nyári, de, érkező őszi és szellemi tekintetben is. Valóban Répcelak nem nélkülözhetette tovább korunk egyik legnépszerűbb szórakoztató és ismeretterjesztő eszközét, s csak örülhetünk annak, hogy ott, ahol az erős polgárosodás miatt a falu fiatalága nem tudott ön-magával mit kezdeni, a önnepi delültánját a vasútiállomáson való ácsorzással töltötte az utazók nagy hosszúságára, mert mint a sásák úgy lepkészték meg az állo-mást, az most fillérekért a leg-kiütőbb alkotáásokat szemlélhetik.

pontból is nagyjelentőségű vitéz Kovács István vállalkozása. Szív-vel kívánjuk, hogy eredményes legyen működése Répcelak vala-mint a környező falvak számára egyaránt.

A CeUdömölki Hírnap ezután közölni fogja a répcelaki Turul mozgóképszínház műsorát is.

Az előcsarnokban van pénztár s a büffe, ami ugyan még nincs készen, de vitéz Kovács István tulajdonosa, a társaságnak kedve-skedni akarván, tudta mivel kell pótolnia hiányait. Az udvar-ban külön Tedett helyiség van a vidéki látogatók kerékpárjainak elhelyezésére.

SZERKESZTŐI ÜZENET

Cs. S. Egeralja. Irodalmi ta-nácsadónk üzeni: Nem elég tan-gulatosnak lenni, jónak is, ere-detnek is kell lenni. Nagyon naív, szinte banális, így Posa La-jos epigonjain dolgoztak. Hol va-gyunk ma már azoktól. — Tan-ulmányozza a nagyokat, csak azokat érdemes.

BAJTÁRSI SZOLGÁLAT

Nagy István 211/04. Versét köszönjük, bár mi elvirkelhe-sében verset csak a lelkivelele-séssel esethen közölhetünk, megis megszörüljük gondolatban a kezét.

Kovács István mozgótulajdonos személye ugyanis biztonk arra, hogy nem a ponyvafilmek kerül-nek majd vetítésre, hanem a leg-jobb, legújabbak, tehát a leg-érdekesebb magyar és külföldi filmek. Olyan lehetőség áll, a répcelaki és környéki közönség előtt, amit csak más hely közönsé-gére irgylvelhetne: Izsákost nem zsidófilmek fogják kialakítani, ha-nem kitűnő hazai és külföldi filmek.

Az elmúlt héten egy barátí társaság tekintette meg a répcel-aki Turul Mozgóképszínházat a közlameret Golubics hadnagyval az élen. A társaság többi tagjai, Dr. László Lajos tb. főbíró, Szij Rezső sárvári jelkés, Tümbölyi Károly főjegyző és Dobronye Imre jegyző vitéz Kovács István vezérelésével a legnagyobb megelégedéssel szemléltek a minden kör-szerű igényt kielégítő kívül-belül egyaránt nagyiszűrdű épületet. Egészségügyi és kényelmi szempontból is mintaszűrdű, erkélye s gépházra pártját ritkítóan sikerült. Körülbelül kétszáz személy befoga-dására alkalmas, szombaton egy, vasárnap három előadással szolgál a filmszínház. S ha fele-mélti szűkege, kulturáladások tartására is rendelkezésre áll, ha nincs előadás, így ebből a szem-

Rendelést adtak ki a filmszínházról

Szinyei-Merse Jenő — kultu-raminiszter érdekes rendelkezést tette a filmgyártói érdekeltségök-kezt. A rendelést a következőkép-pen szól:

— Ismételtten felmerült a pa-nasz, hogy az immár mindinkább tökéletesedő magyar filmszínház szereplő művészeink modern ö-zközödésénel nem mindig kellő hoz-zátartással irányítják. Erre val-gyfelellemmel a jelenlegi állap-sz kibővítésére céljából megbízom Zombornyé Barbus Irén iparmű-vészinnél, az iparművészeti létesít-volt ruhatervezési szakoktatónál — aki több külföldi tanulmányút-után a múltban és jelenleg is át-látszóan tanulmányozta a ma-pendi divatot és a különleges ö-zközödés szabályait —, hogy a jövőben készülő magyar filmszínház szereplő művészeink számára készítsék ruhatervezési felad-lásra álljon a gyártó osztagunk rendelkezésére, amelyek igazán tartoznak, hogy Zombornyé Bar-bus Irén a filmen szereplő mű-vészinnel rubáti kifogástalanul találja. Mivel a ruhaellenőrzés munkája a dolog természetéből fogva illetékeseké vált, az a ma-rosz özözésben lefektetett nem áll mó-domban megállapítani. A kisse-letlji esetenként a gyártó osztag-terbeli.

Hírdetmény.

Szentantalla közöszben 1943. évi február 3-án országos állás-és kirakodó vásár lesz. Vasárnap este helyő minden állat felhaj-bató.

Szentantalla, 1943 január 28. Elnöklőrség.



A magyar honvéd megközelít egy ellenséges létszék a keleti fronton.

